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восени, а найнижчим влітку. У новотільних корів найбільший вміст сечовини визначено 

весною. Кислотність молока новотільних корів була найнижчою восени, а найвищою — 

весною. У корів другої лактації і старших кислотність восени була нижчою, ніж влітку і 

взимку. 
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Одним із перспективних і важливих напрямів у птахівництві вважається 

індиківництво. Підвищення попиту населення на м'ясо індиків постійно зростає. Цьому 

сприяє не тільки корисна якість м'яса, але і розвиток галузі кулінарної переробки, а 

також достатньо рентабельна економіка вирощування молодих індиків-бройлерів. У 

зв'язку з цим актуальним є розробка в Україні заходів щодо швидкого розвитку 

індиківництва. Про це свідчать нові дослідження, які проведені за останні роки в галузі 

птахівництва. Вони відображають нинішню ситуацію в даному питанні та вказують на 

перспективи розвитку і росту нових виробництв. Так як індиківництво при відносно 

малих затратах дозволяє отримувати дієтичні продукти харчування та розширити 

асортимент м'ясної продукції, особливу увагу слід приділити вирощуванню індичат на 
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м'ясо не тільки в промислових господарствах, але і на неспеціалізованих фермах та 

присадибних ділянках [1, 2]. 

При нераціональному використанні антибіотиків відбувається поширення 

бактерій стійких до антибіотиків, розвивається дисбактеріоз як у тварин, так і у людини. 

Споживання синтетичних сполук також призводить до прояву великої кількості 

алергічних реакцій кінцевого споживача (людини), що зумовлено спільністю підходів і 

сполук які використовують у ветеринарній та гуманній медицині. 

У зв'язку з цим у всьому світі все більшу популярність розпочали набувати пре 

та пробіотичні препарати. Наочний приклад цього є їх широке використання та 

впровадження в промислове тваринництво [3, 4]. 

Як відомо, застосування пре та пробіотиків призводить до покращення функції 

імунітету, відносно стабілізує флору шлунково-кишкового тракту. До того ж, на відміну 

від синтетичних препаратів залишає продукти птахівництва екологічно чистими і 

безпечними [5]. 

У такій ситуації для підвищення продуктивності та захисних сил організму птиці, 

можливості отримувати якісні продукти птахівництва має сенс використання БАР у 

поєднанні з оптимізацією умов утримання. 

Мета дослідження − провести оцінювання хімічного складу та фізико-

технологічних властивостей м’яса індиків-бройлерів за застосування пребіотика 

Актиген. 

Методи дослідження. Дослідження виконані впродовж 2022–2023 рр. на кафедрі 

ветеринарно-санітарної експертизи, гігієни продуктів тваринництва та патанатомії ім. Й. 

С. Загаєвського Білоцерківського НАУ. Експериментальні досліди та науково-практичні 

спостереження проводили в умовах ТОВ «Володар» Тетіївського району Київської 

області та акредитованій лабораторії: Ставищенська міжрайонна державна лабораторія 

Держпродспоживслужби України. Використовували: органолептичні, фізико-хімічні, 

біохімічні та варіаційно-статистичні методи досліджень. 

При проведенні оцінювання хімічного складу та фізико-технологічних 

властивостей м’яса індиків-бройлерів за застосування пребіотика Актиген, установлено, 

що м’ясо відповідає ветеринарно-санітарним вимогам щодо якості та безпеки, за 

відсутності контамінації мікрофлорою. 

Висновки 

1. Хімічний склад зразків грудних м’язів м'яса птиці, за вмістом білків, 

амінокислоти триптофан були вищими у дослідних зразках, порівняно із контрольними. 

Так, концентрація білків у дослідних зразках зростала у 1,12 рази, а амінокислоти 

триптофан у 1,03 рази. При цьому у дослідній групі зростав і білково-якісний показник 

(БЯП) на 0,62 % (р<0,05) та калорійна цінність (у 1 кг м’яса) +3,4 %. За іншими 

показниками, як у дослідній так і в контрольній групах, не мали достовірної різниці. 

2. За хімічним складом зразків стегнової групи м’язів птиці, установлено,  що за 

вмістом білків, амінокислоти триптофан їх кількість були вищими у дослідних зразках, 

порівняно із контрольними. Так, концентрація білків у дослідних зразках зростала у 1,10 

рази, а амінокислоти триптофан у 1,0 рази. При цьому у дослідній групі зростав і 

білково-якісний показник (БЯП) на 1,67 % та калорійна цінність (у 1 кг м’яса) +11,6 % 

(р<0,05). За іншими показниками як у дослідній так і в контрольній групах не мали 

суттєвої різниці. 

3. За фізико-технологічними показниками (концентрація водневих іонів, м'ясної 

вологи) не встановлено помітної різниці між піддослідними групами. Однак показники 

волого утримуючої здатності грудних та стегнових м'язів (ВУЗ) у міру підвищення 

терміну застосування пребіотику вірогідно збільшуються до 61,19 % (Р<0,05). 

Аналогічна залежність встановлена щодо м'язів стегна, які мають велике фізичне 
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Якість лабораторних досліджень є стратегічно важливою частиною системи 

якості лабораторії. У міжнародних масштабах постійно зростає тенденція використання 

та застосування міжлабораторних порівнянь результатів, оскільки вони забезпечують 

учаснику випробувань впевненість у відповідній діяльності лабораторії, що є 

принципово важливо не лише для самої лабораторії та її користувачів, але й для 

регуляторних органів, органів з акредитації лабораторій та інших організацій, що 

встановлюють вимоги до лабораторій.  

Відповідно до пункту 7.7. Забезпечення достовірності результатів ДСТУ EN 

ISO/IEC 17025:2019 «Загальні вимоги до компетентності випробувальних та 

калібрувальних лабораторій» [1] лабораторія повинна мати процедуру моніторингу 

достовірності результатів та проводити моніторинг власних результатів у порівняні з 

результатами інших лабораторій, де це можливо і доречно. 
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